
 

   

 

 

Slavnostni govor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 
na sprejemu za diamantne maturantke in maturante 

 
 

Brdo pri Kranju, 6. oktober 2024 
 
 

Velja govorjena beseda! 
 
 
 
Spoštovani  

minister za vzgojo in izobraževanje dr. Darjo Felda,  

spoštovani diamantni maturanti in maturantke,  

spoštovani starši, učitelji, ravnatelji, direktorji, predstavniki Državnega izpitnega centra  ter ostali gosti. 

 

S prav posebnim občudovanjem in ponosom vas danes pozdravljam, vas izjemne mlade, 64 deklet in 

39 fantov, ki ste s svojo vztrajnostjo, trdim delom in talentom dosegli izjemen uspeh na vaši dosedanji 

življenjski poti izobraževanja – naziv diamantnega maturanta/maturantke (danes sicer niso čisto vsi z 

nami). Ob tem naj dodam, da tudi navedene številke o deležu deklet potrjujejo moj poziv, ko govorim 

o nujnosti načela enakosti, da država, če si želi napredka in razvoja, nikoli ne sme zanemariti polovice 

svojega potenciala, ki ga predstavljajo dekleta in ženske.  

 

Naziv diamantni maturant/maturantka pa seveda ne predstavlja zgolj doseženih točk na maturi, 

temveč je simbol vsega, kar ste vsi skupaj v teh letih dosegli – zrelost, predanost znanju in odličnost. 

 

Dokazali ste, da ste kos izzivom, ki so vam prišli naproti. Biti najboljši v svoji generaciji ni le rezultat ene 

same noči učenja pred preverjanjem znanja. Za tem dosežkom so dolge ure truda, odrekanja, 

vztrajnosti, pa gotovo tudi trenutkov negotovosti.  

 

Ob tem pomembnem prehodu iz srednješolskih klopi v svet, ki vas čaka, je pomembno, da se zavedate, 

da maturitetni uspeh, čeprav izjemen, torej diamanten, ne definira vsega, kar ste ali boste postali. Vi 

ste že sedaj mnogo več od tega.   

 

Pred vami pa je nova pot, ki bo polna izzivov, sprememb in tudi dvomov. Takšno je pač življenje. Toda 

s tem, kar ste pokazali do danes, je jasno, da ste sposobni preseči ovire in izkoristiti vse priložnosti, ki 

se vam bodo ponudile. 

 

Mnogo novih vrat vam je zdaj odprtih. Univerze, podjetja, raziskovalne ustanove..., takšne kalibre kot 

ste vi, čakajo z odprtimi rokami. Pomembno pa je, da kljub vsemu ne pozabite na svoje korenine – na 

šole, ki so vam nudile izobraževalno osnovo, na učitelje, ki so vas usmerjali, na mentorje, knjižničarke, 



 

ostalo, prav tako pomembno šolsko osebje, ter seveda na starše in vaše bližnje, ki so vas od vsega 

začetka podpirali na vsakem koraku. Danes je tudi njihov dan, saj brez njihove predanosti in podpore 

vaš uspeh ne bi bil mogoč.  

 

Peti oktober je sicer svetovni dan učiteljev. Na ta dan leta 1966 so bila na konferenci v 

organizaciji UNESCO in Mednarodne organizacije dela (ILO) sprejeta priporočila o položaju učiteljev, ki 

bi ga ti glede na zahtevnost svojega dela morali imeti, pa ga žal še danes nimajo. Učitelj je namreč 

poklic, ki ustvarja vse druge poklice in je torej bistvenega pomena za napredek skupnosti in razvoj 

družbe, ker izobražuje in tudi vzgaja mlade generacije. Pa vendar ravnatelji, šolniki in tudi starši 

opozarjajo, da Slovenija vstopa v eno najhujših kriz na področju šolstva, zato je sedaj resnično skrajni 

čas za ukrepanje in uresničitev programov za ustrezno stabilno financiranje, za zmanjšanje kadrovskega 

manjka učiteljev in njihovo razbremenitev ter za krepitev zaupanja staršev v učitelje. Ob vprašanju, ali 

je šolski sistem dober ali slab, namreč stoji ali pade razvoj celotne družbe. Država si ne more in ne sme 

privoščiti padca kakovosti javnega šolstva, saj je to ena od naših najpomembnejših dragocenosti.  

 

Spoštovani, 

danes torej z veseljem slavimo preteklost – vaša leta šolanja, vložen trud in dosežke. A zelo pomembno 

je, da ob tem zremo v prihodnost. Prihodnost, ki jo boste soustvarjali kot posamezniki, pa tudi kot del 

skupnosti. Naj vaše sposobnosti, vrednote, moralna odgovornost, dobrota in znanje soustvarjajo boljši 

svet. Domovina in širša skupnost potrebujeta radovedne, odgovorne in vrednotam predane ljudi. 

Imejte pogum slediti svojim sanjam, istočasno pa se učite tudi od starejših.  

 

Dragi diamantni maturanti in maturantke, 

iskreno vam čestitam za vaš izjemen dosežek in znanje, ki vam ga nihče ne more nikoli vzeti.  Naj bo to 

le prvi korak na vaši poti k še večji odličnosti. Ker se učenje v resnici nikoli ne sme končati. Spomnimo 

se ob tem besed Konfucija – učenje brez razmišljanja je neplodno, razmišljanje brez učenja je nevarno.   

Pred vami so torej neomejene možnosti – naj vas na vaši življenjski poti vodijo strast, radovednost in 

predvsem srčnost.  

 

Srečno in pogumno korakajte v prihodnost! 

 


